
A rugót Lmunkavégzés árán s hosszon lehet összenyomni. Az F er®, amely ezt a hosszúságváltozást el®idézi, arányos

az egyensúlyi helyzett®l való kitéréssel. F = k · x, ahol k a rugóra jellemz® állandó, a direk
iós er® (rugómerevség).

Meg kell határozni a kitéréssel egyenes arányban álló változó nagyságú er® munkáját az s úton. Miután az össze-

nyomó er® és a kitérés egyenes arányban áll, a munkavégzés során számolhatunk az átlager®vel:

L = F
átl

· s.

Az átlager® az s kitéréshez szükséges maximális er® fele:

F
átl

= F
max

/2 = k · s/2, és így L = k · s2/2.

k értékét a rugóra akasztott test tömegének (m) és a rezgésid®nek (T ) ismeretében meghatározhatjuk:

T = 2π
√

m/k, és ebb®l k = 4π2
·m/T 2.

k értékét a munka kifejezésébe helyettesítve

s =
T

2π

√

2L/m.

Numerikus adatokkal:

s =
0,1 s

6,28

√

2 · 0,2 kg m

2/s2

0,1 kg

= 0,0318 m.

Tehát 0,2 J munkavégzés árán összenyomott rugó eredeti hosszánál 3,18 
m-rel lesz rövidebb, azaz hosszúsága (18−3,18)

m= 14,82 
m lesz.
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